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Tillatte hjelpemidler: Regnestav og matematiske tabeller.

Oppgave 1.

Finn differensiallikningene som de elektrodynamiske potensi-
alene A og ¢ ma tilfredsstille.

Utled de retarderte Lienard-Wiechert-potensialene for en punkt-

ladning i vilkarlig bevegelse fra de generelle retarderte

potensialene
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GJjgr kort rede for hva det her menes med retardasjon.

To partikler med masser my og m, og ladninger q, o0g
-, (g4»0 , =a5<0) 1ligger inntil =0 fast p& z-aksen i

punktene 2z;, = — %« 08 Zpq = % .

i) Pinn kraften som virker pa dem.

ii) Ved +=0 slippes partiklene lgs med begynnelseshastighet
O. T et visst tidsrom til & begynne med er feltene som
virker pa partiklene statiske. Finn for dette tids-
rommet partiklenes hastigheter wv,(z;) og v.(2,) som
funksjoner av partiklenes stedskoordinater og vis at
sammenhengen mellom sted og tid for de to partiklene er

gitt ved
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iii) Hvorfor blir ikke feltene ved partiklene statiske lengre

etter en visgss tid? Hvordan kan grensene 1t og t

g1 g2

for &tte statiske tidsrommer bestemmes?

Anta at partiklenes hastigheter holder seg langt under det

relativistiske omré&det og se bort fra strélingsreaksjonen.

Oppgave 2.

En vertikal tradformet antenne av lengde L TDbefinner seg
med sitt midtpunkt i en hgyde H over jJjordoverflaten som antas
flat og fullkomment ledende. Strgmfordelingen er sinusformet med
en buk p& midten og knuter i begge endene og svinger harmonisk
med frekvensen w .

Finn vinkelfordelingen av utstralt effekt fra antennen.

Utstralt effekt 1 retning % fra en strgmtetthet av formen
3(r)cos wt er gitt ved formelen
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Oppgave 3.

a) Finn det elektrostatiske potensial og felt rundt en uendelig

lang linjeladning,

b) To like linjeladninger med ladning
N pr. lengdeenhet er plassert 1
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punktene 24 = rpe og
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Zp = To€ mellom to ledende halv-

plan som danner en vinkel % med hverandre. Linjeladningene
er begge parallelle med planene., Benytt den konforme avbild-
ningen (¢ = zN  til & finne det elektrostatiske potensialet
mellom planene.



